

# 凌晨狂飙公务车，一头“飞”上绿化带

受伤司机涉嫌公车私用，事发后声称“喝了4瓶啤酒”，现场神秘女试图为他揽责

昨天凌晨两点左右，一辆丰田“皇冠”轿车（车牌为苏A03232）在南京鼓楼区模范中路发生交通事故，该车撞坏路中绿化带的大理石护栏后，飞过三米多宽的绿化带，卡在了一个花坛中才停下。所幸，事故发生时周围没有车辆和行人。事发后，司机从车上下来，满口酒气，目击者怀疑其开车前喝过酒，后被交警带去抽血化验。昨日，记者调查得知，该车系江苏省卫生厅某直属事业单位的公务车，驾车的是该单位聘用的驾驶员。

□快报记者 李绍富 实习生 付瑞利 文/摄



## 【现场】

### 轿车飞上绿化带

昨天凌晨2点10分左右，的哥吴师傅和几位同行一起，在模范中路与水佐岗交界口附近等生意，突然听到模范中路东头传来“隆隆”的马达声，他扭头一看，发现模范中路由东向西车道上，一辆黑色的轿车驶来，速度较快。

“凌晨路上人少车少时，偶尔出现一个飙车的，也没什么。”吴师傅说，见轿车疾驰而来时，起初并未注意。可突然听到身后“咣当”一声巨响传来，“我当时就意识到肯定有事故发生，扭头一看，只见先前飞驰的那辆黑色轿车，已撞坏了模范中路路中的大理石护栏，轿车正从绿化带上飞跃而过。”吴师傅称，他开出租车已有十多年了，还是第一次亲眼看到车子能开得“飞”起来。后来，轿车飞过三米左右的一片绿化带后，又撞上前面一个小花坛围栏，卡在了花坛上，才停了下来。

### 司机开溜被追回

见路口发生事故，吴师傅和几位出租车司机立即围过去，发现一名男子从轿车内出来。“我们过去，发现轿车前面的两个安全气囊都打开了，四个车窗的玻璃均摇下来了，一名穿着白色T恤的男子从驾驶室出来，鼻子不停流血。”另一目击市民告诉记者。

在民警赶到前，围观市民越来越多。吴师傅称，后来有人闻到了男子身上一股酒味。“他可能是公车私用，而且看样子还是酒后驾车。”现场不知道谁叫嚷了一声。

吴师傅称，轿车车牌是苏A03232，号码确实属于公务

车，而且车前内侧还放着江苏省卫生厅的车辆出入证。

可让众人没料到的是，从轿车内出来的男子，竟快速离开现场。不过，他刚离开不到50米，就被赶来的鼓楼公安分局特巡警给追了回来。

### 气囊上留有血迹

因不少围观者怀疑男子涉嫌酒后驾车，赶到现场的民警将男子追回后，立即带上警车，并通知了交警五大队民警前来处理。此时的事故现场，出事的黑色皇冠轿车被卡在了一个小花坛上，四轮悬空。轿车驾驶室和副驾驶的安全气囊全部打开，驾驶座位上的安全带插在插口内，有人拉了一下安全带，发现拉不动。

“安全带虽然插着，可根本就拉不动，这说明开车者驾车时，并未系安全带，插上带子头，是为了避免车上的报警系统。”吴师傅说，从车上下来的男子衣裤上有不少血迹，鼻子还在冒血。而事故轿车驾驶室的安全气囊上，也有不少尚未干涸的血迹。

民警现场勘察后断定，事故轿车是撞坏了路中的绿化带大理石隔离栏，再飞过一段半米多高、约3米长的绿化带后，才冲入小花坛被卡住的。现场的民警也称，此前从未见到过有事故轿车“飞”得这么高、这么远。

## 【怪事】

### 神秘女突然出现 声称是她开的车

在交警赶到现场前，面对电视台记者的摄像机，该男子承认自己此前喝了4瓶啤酒。可就在交警赶到前，一女子不

知何时出现在了事故现场。后来交警赶到调查时，女子称事故发生时，她和男子同在车上，轿车是她驾驶的。

“查出是谁开的车很简单，他轿车安全气囊上有血迹，我们把血迹取样化验后，再与他们两人的信息来比对。”现场的交警称，他们暂时不方便断定是谁开的车，但是会将两人一起带到省人民医院抽血化验。

凌晨三点半左右，从事故轿车内出来的受伤男子和后来出现的女子都被带到江苏省人民医院急诊室抽血化验。

### 神秘女当天改口

交警五大队经过调查后，初步认定出事的公务轿车驾驶员就是受伤男子小李。因为昨天下午，先前承认自己驾车的女子，主动来到交警队说明自己当时并未驾车。而至于小李是否涉嫌酒后驾车，目前因血液酒精含量化验结果没出来，暂时还不清楚。目前，交警五大队正在进一步调查。

## 【调查】

### 哪家单位的轿车？

记者昨天来到江苏省卫生厅核实车辆信息。一位负责人查询后，称这辆车只是有他们机关的出入证，但并非他们机关的车辆，而是下属某事业单位的公车。该事业单位办公室负责人向记者确认出事轿车是他们的公车。“单位相关人员办公需要时，提出用车申请，经过办公室同意后，驾驶员就可驾车外出。”该负责人称。

### 哪来的神秘女子？

该单位负责人经过辨认

照片后，确认从事事故轿车内出来的受伤男子，是他们聘用的驾驶员小李，在单位开车两年多了，并非机关正规编制的工作人员，平时表现很好。而当晚出现在现场的女子，不是该单位的人，他们也认识。

不过，该负责人称，昨天小李称车辆出了事故，向办公室请假去修理厂修车去了。“我们不知道他出了这样的事，车辆出现意外，驾驶员去修理厂修车，也很正常。”该负责人称，该单位一定会协助警方，查清此事后，严肃处理。

### 到底是不是酒驾？

据该单位办公室的负责人介绍，前天晚上，有一个公务活动，接待一个外地来南京的考察团。当天晚上，小李作为驾驶员，参与了此次公务活动，并负责将考察团相关人员送到酒店。

“平时跟我们外出时，当晚和第二天都不需要出车，我们喊小李喝点酒，他都不会沾酒，昨晚参加公务活动时，他绝对没喝酒。”该负责人称，如果交警查实他晚上喝酒，那肯定是公务结束后，他个人的行为。

### 是不是公车私用？

该单位相关负责人还称，对公务车的管理，原则上要求公务用车和相关驾驶员执行完公务后，必须将车开回单位大院内。“如果有特殊情况，驾驶员需要将车开回家的，必须向领导说明，得到允许后方可。”该负责人称，虽然小李当晚参加公务活动，加班较晚，但凌晨车辆出事，严格说还是公车私用，单位会严肃处理，并进一步加强公务用车管理。（报料读者线索费80元）

## 》后续报道

### 南京环境科研所将肇事司机停职 肇事司机说谎是怕给所在单位惹麻烦



6月3日快报报道

快报讯（记者 马薇薇）6月3日快报报道，6月1日晚，一名开着公车的小伙轧伤保安的脚后离开，经查肇事车属环保部南京环境科研所，但肇事者并非该单位员工（详见本报6月3日封24版）。经调查，确认肇事者是该单位外聘司机，而他之所以谎称自己非该单位员工，理由竟是怕给单位找麻烦。目前科研所对他做出停职检查的处分。

报道当天，南京环境科研所办公室一位负责人打来电话，称他们已对此事进行了调查，首先确认肇事车苏AS2961是属科研所，但车子并没有外借，因为开车人陶某就是该单位临时聘用人员。这位负责人表示，陶某是去年年底被招聘到研究所车队的，平时工作还算敬业。事后，陶某对自己说谎的行为十分后悔，称本意是不想给单位惹事，但没想到适得其反。

发生事故是当晚7点多，已是下班时间，陶某是否算私自使用公车？这位负责人解释，6月1日当天陶某出差，送科研人员到无锡采样，属于科研业务用车。当晚他将科研人员送回家后，在返回单位途中突然接到家里电话，说有急事让他回去一趟。陶某的家就在利济巷内，他立即开车回家，“当时可能是急着要走，才会和他人发生冲突。”

这位负责人说，针对此事后勤部门还专门开会，会上陶某做了检讨，“我们已经对他做了停职检查处理，并对他进行经济处罚。”同时在以后的工作中，后勤部门也会加强对司机的管理。



欢迎加盟

## 现代快报 诚招 记者 编辑

《现代快报》是新华通讯社重点报刊，是一份立足江苏，面向长三角地区发行的都市类综合性日报。《现代快报》以“讲真话、办实事、树正气”为办报宗旨，倾听民声、关注民生；贴近实际、贴近群众、贴近生活，忠实履行新华社社办报刊职能。

岗位 记者、编辑

要求 本科以上学历，勤奋敬业，有新闻相关从业经验者优先。

时间 即日起—6月14日

备注 请将个人简历（附照片）及代表作品发送邮件到 [xdkbrc@kuaibao.net](mailto:xdkbrc@kuaibao.net) 符合条件者我们将与您联络